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上海证券交易所 

纪律处分决定书 
 

 

〔2024〕70 号 

──────────────────────── 

 

 

关于对正平路桥建设股份有限公司及
有关责任人予以公开谴责的决定 

 

当事人： 

正平路桥建设股份有限公司，A 股证券简称：正平股份，A

股证券代码：603843； 

金生辉，时任正平路桥建设股份有限公司董事、副董事长，

系正平路桥建设股份有限公司的实际控制人之一； 

金生光，时任正平路桥建设股份有限公司董事长、总裁,系
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正平路桥建设股份有限公司的实际控制人之一； 

王黎莹，时任正平路桥建设股份有限公司财务总监、副总裁； 

先巴吉，时任正平路桥建设股份有限公司监事、正平建设集

团有限公司工程管理部副部长； 

李长兰，时任正平路桥建设股份有限公司副总裁、正平建设

集团有限公司副总经理； 

任发伟，时任金沙县老城区段河道治理 PPP 项目总包部总

经理。 

 

一、上市公司及相关主体违规情况 

根据中国证监会青海监管局《行政处罚决定书》（〔2024〕1

号，以下简称《决定书》）查明的事实，2020 年 3 月，正平路桥

建设股份有限公司（以下简称正平股份或公司）及其子公司贵州

水利实业有限公司组成联合体，承包金沙县老城区段河道治理及

基础设施建设和金沙县沙土镇风貌一条街建设项目(以下简称金

沙项目)，正平股份为联合体牵头人。 

2021 年，正平股份通过编造《清单预计量表》《清单预计量

汇总表》《中期价款预计量表》的方式，虚构重庆鑫发建筑劳务

有限公司（以下简称重庆鑫发）、循化县通森公路建设工程有限

公司（以下简称循化通森）、四川腾骑建设工程有限公司、青海

金泰建设工程有限公司、青海晶泰土石方工程有限公司、青海海

峰建筑工程有限公司、西宁君得建筑劳务有限公司七家供应商工
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程量、虚增合同履约成本。该情况导致正平股份 2021 年年度报

告存在虚假记载，虚增营业成本 5,365.58 万元，占当期营业总成

本的 1.11%；虚增营业收入 7,154.11 万元，占当期营业收入总额

的 1.40%；虚增利润 1,788.53 万元，占当期利润总额的 11.80%。 

2022 年上半年，正平股份通过编造《清单预计量表》《清单

预计量汇总表》《中期价款预计量表》的方式，虚构重庆鑫发、

循化通森两家供应商工程量、虚增合同履约成本。该情况导致正

平股份 2022 年半年度报告存在虚假记载，虚增营业成本 1,014.91

万元，占当期营业总成本的 1.05%；虚增营业收入 1,353.22 万元，

占当期营业收入总额的 1.41%；虚增利润 338.30 万元，占当期利

润总额的 11.11%。 

另外，公司于 2024 年 3 月 30 日披露的会计差错更正公告等

相关公告显示，公司已于 2023 年 4 月 27 日对 2021 年年度报告

及 2022 年定期报告部分所涉数据进行了更正。本次根据中国证

监会青海监管局《行政处罚事先告知书》（〔2024〕1 号），追溯

调整 2022 年半年报、2022 年第三季报所涉财务数据，并同步更

正 2022 年年度报告中“分季度主要财务数据”，以及 2023 年半

年度、2023 年第三季度合并及母公司利润表中的“上年同期数

据”。此次会计差错更正后，2022 年半年报中，调减总资产

1,475.01 万元，调减归母净资产 307.86 万元，调减营业收入

1,353.22 万元，调减归母净利润 287.56 万元，分别占更正前金额

的 0.16%、0.16%、1.41%和 11.99%；2022 年第三季度报告中，
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调减总资产 1,475.01 万元，调减归母净资产 307.86 万元，调减

营业收入 1,353.22 万元，调减归母净利润 287.56 万元，分别占

更正前金额的 0.16%、0.16%、0.89%和 11.94%。 

二、责任认定和处分决定 

（一）责任认定 

公司存在虚构供应商工程量、虚增合同履约成本，导致多期

定期报告披露不准确，存在虚假记载，严重损害投资者知情权。

上述行为违反了《中国人民共和国证券法》（2019 年修订）第七

十八条第二款，《上海证券交易所股票上市规则》（以下简称《股

票上市规则》）第 1.4 条、第 2.1.1 条、第 2.1.4 条等有关规定。 

责任人方面，根据《决定书》认定，时任董事、副董事长金

生辉，负责正平股份投融资管理、大额资金支付管理及重大投资

项目管理，安排、指使虚增金沙项目供应商工程量、虚增合同履

约成本事项，对 2021 年年度报告和 2022 年半年度报告签署书面

确认意见并保证报告内容真实、准确、完整，未能勤勉尽责，是

2021 年年度报告和 2022 年半年度报告存在虚假记载的直接负责

的主管人员。金生辉作为实际控制人之一，安排、指使 2021 年

虚增金沙项目供应商工程量、虚增合同履约成本事项，导致正平

股份信息披露存在虚假记载。 

实际控制人暨时任董事长、总裁金生光，全面负责正平股份

经营管理，对 2021 年年度报告和 2022 年半年度报告签署书面确

认意见并保证报告内容真实、准确、完整，未能勤勉尽责，是
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2021 年年度报告和 2022 年半年度报告存在虚假记载的直接负责

的主管人员。 

金沙县老城区段河道治理 PPP 项目总包部时任总经理任发

伟，直接组织、实施虚增金沙项目供应商工程量、虚增合同履约

成本事项，是 2021 年年度报告和 2022 年半年度报告存在虚假记

载的其他直接责任人员。 

时任财务总监、副总裁王黎莹，具体负责正平股份财务会计

核算管理，对 2021 年年度报告和 2022 年半年度报告签署书面确

认意见并保证报告内容真实、准确、完整，未能勤勉尽责，是

2021 年年度报告和 2022 年半年度报告存在虚假记载的其他直接

责任人员。 

时任监事、正平建设集团有限公司时任工程管理部副部长先

巴吉，知悉、参与正平股份 2022 年上半年虚增供应商工程量事

项，对 2022 年半年度报告签署书面确认意见并保证报告内容真

实、准确、完整，未能勤勉尽责，是 2022 年半年度报告存在虚

假记载的其他直接责任人员。 

时任副总裁、正平建设集团有限公司时任副总经理李长兰，

知悉、参与正平股份 2022 年上半年虚增供应商工程量事项，对

2022 年半年度报告签署书面确认意见并保证报告内容真实、准

确、完整，未能勤勉尽责，是 2022 年半年度报告存在虚假记载

的其他直接责任人员。 

上述人员违反了《股票上市规则》第 2.1.2 条、第 4.3.1 条、
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第 4.3.5 条等有关规定及其在《董事（监事、高级管理人员）声

明及承诺书》中作出的承诺。另外，金生辉、金生光作为公司实

际控制人，还违反了《股票上市规则》第 4.5.1 条、第 4.5.2 条和

《上海证券交易所上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》

第 4.1.1 条等有关规定。 

上海证券交易所（以下简称本所）已于 2023 年 9 月 1 日针

对公司及相关责任人部分违规事实作出纪律处分决定（〔2023〕

116 号），对此本所不再重复处理。 

对于上述违规事实和情节，公司及有关责任人回复无异议。 

（二）纪律处分决定 

鉴于上述违规事实和情节，根据《股票上市规则》第 13.2.3

条，《上海证券交易所纪律处分和监管措施实施办法》及《上海

证券交易所自律监管指引第 10 号——纪律处分实施标准》的有

关规定，本所作出如下纪律处分决定： 

对正平路桥建设股份有限公司及实际控制人暨时任董事、副

董事长金生辉，实际控制人暨时任董事长、总裁金生光，时任财

务总监、副总裁王黎莹，时任监事、正平建设集团有限公司工程

管理部副部长先巴吉，时任副总裁、正平建设集团有限公司副总

经理李长兰，时任金沙县老城区段河道治理 PPP 项目总包部总

经理任发伟予以公开谴责。 

对于上述纪律处分，本所将通报中国证监会和青海省地方金

融管理局，并记入上市公司诚信档案。当事人如对上述公开谴责
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的纪律处分决定不服，可于15个交易日内向本所申请复核，复核

期间不停止本决定的执行。 

根据《上海证券交易所纪律处分和监管措施实施办法》，请

你公司及董事、监事和高级管理人员（以下简称董监高人员）采

取有效措施对相关违规事项进行整改，并结合本决定书指出的违

规事项，就公司信息披露及规范运作中存在的合规隐患进行深入

排查，制定有针对性的防范措施，切实提高公司信息披露和规范

运作水平。请你公司在收到本决定书后一个月内，向本所提交经

全体董监高人员签字确认的整改报告。 

    你公司及董监高人员应当举一反三，避免此类问题再次发

生。公司应当严格按照法律、法规和《股票上市规则》的规定规

范运作，认真履行信息披露义务；董监高人员应当履行忠实、勤

勉义务，促使公司规范运作，并保证公司按规则披露所有重大信

息。 

 

 

  上海证券交易所 

2024 年 4 月 22 日 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


